. POROWNALJ ze sobga stos i kolejke. Podaj pseudokod lub opisz stownie metode postepowania w przypadku imple-
mentowania kolejki przy pomocy tablicy — wszak nie we wszystkich jezykach programowania wystepuje kolejka; tablice
spotyka sie znacznie czedciej.

. Zazwyczaj w systemach komputerowych mamy dostepnych kilka réznych trybéw adresowych. Wyjasnij dlaczego,
postugujac sie odpowiednimi przyktadami. Przyjmujac, ze pewien rozkaz R uzywa adresowania A i wiedzac, ze jako
operandy wybrano bajty B; = 00000101 i By = 00000111 uzupelnij czesé¢ rozkazu wstawiajac odpowiednie ciagi bitdw.
Dane: R — dodawanie, bity 0-2 operand 1, bity 3-5 operand 2; rozkaz zapisany bitowo: Olxxxxxx (x — miejsca do
uzupelnienia). A — posrednie

Stan pamieci (adresy i warto§é w zapisie dwdjkowym)
Adres: 00000000 00000001 00000010 00000011 00000100 00000101 00000110 00000111
Wartosé: 00000111 00000100 00000001 00000000 00000010 00000011 00000101 00000110

. Stosujac operacje bitowe przeprowadz obliczenia zgodnie z zadang formula F'. Traktujac wynik (F) jako liczbe zapisana
w kodzie U2 podaj jej wartos¢ dziesietna.

10010110
01101001
10000100
10010010
(A or B)~(C and not(D))
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. Podaj definicje/opis Maszyny Turinga M pozwalajacej na realizacje celu C. Zilustruj jej dzialanie dla podanego stanu
tasmy 7. (EK 9)
Dane: C - maszyna przechodzi do stanu akceptujacego, gdy cho¢ raz odczyta kazdy z nastepujacych znakow: 1, 2, 3.
T-11021223012

. Na Ziemie przybywaja mieszkancy planety Trelemorele w celu zapoznania sie z naszymi osiggnieciami w dziedzinie
IT. Jako pracownika organizacji Wszechswiat Bez Granic poproszono Ciebie o przygotowanie opisu stalopozycyjnego
format reprezentacji liczb rzeczywistych uzywanego w ziemskich komputerach - podaj ten opis. Dodatkowo opierajac
sie na tej ideii podaj jaka najwieksza dziesietng liczbe ujemna mozna zapisa¢ w formacie stalopozycyjnym jesli uzywamy
cyfr systemu pigtkowego i mamy do syspozycji przestrzen 10 znakéw, przy czym cze$é utamkowa musi zajaé 4 znaki.
(EK 3)

. Do czego stuzy X7 Opisz skladnie X stosujac notacje BNF. Zilustruj wykorzystanie X na przykladzie (przyktad nalezy
podaé i go wyjasnic). (EK 10)
Dane: X - instrukcja warunkowa.

. Jesli pewien nos$nik ma pojemno$é X kB to ile bajtow mozna na nim zpisa¢? Ilu KiB rowna sie X kB? (EK 2, EK 4)
Dane: X =100



